

LA PATRONA DE LA GUARDIA CIVIL

POR EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR OBISPO DE JACA

Idea digna de todo aplauso ha sido la del general Aznar, que tanto se afana por el esplendor del Cuerpo que tan acertadamente dirige, proponiendo que a la Virgen del Pilar se la nombre Patrona de la Guardia Civil.

Las diversas Armas de nuestro Ejército están bajo el patrocinio de diversos Santos, respondiendo así a los anhelos y requerimientos de la opinión y a las tradiciones de la Patria y de la Milicia. Con las encomiendas las tropas a la protección de poderosos moradores celestiales para interceder eficazmente por ellas cerca del Dios de las batallas, y se le propone para la imitación a los que fueren modelos de todas las virtudes. La importancia que, aunque sólo fuese por el número de sus individuos, ha llegado a adquirir el Instituto, llamado por antonomasia benemérito, reclamaba que se le asignase también particular Patrono, con el indicado objeto. Al hacerse, según lo deseábamos cuantos tenemos interés por los gloriosos hijos del gran duque de Alburquerque, no se ha hecho sino lo que era de estricta justicia; pero, aun así, lo agradecerán todos los que aprecian y quieren a los guardias, todos los españoles, menos los infelices que caen bajo la acción del Código.

En la designación del Patronato no pudo presidir mayor acierto. La Guardia civil principió en España cuando, organizada la propiedad, se pensó en defenderla; cuando, proclamado el respeto a las personas, se deseó garantizarlo, asegurarlo eficazmente; y bajo distintas formas existió en todas las épocas de nuestra civilización. Debía tener un Patrono que hubiese presenciado todas sus fases, vicisitudes y triunfos: la Santísima Virgen, que en carne mortal, sobre las alas de los ángeles vino a la más heroica de nuestras ciudades, y en las orillas del más caudaloso de nuestros ríos, sobre lo alto de una columna dejó su retrato para que asistiera a todos los progresos y victorias de la nación que eligió por suya, y para que el soldado, el caballero y el mártir, que dan la sangre por la Patria, por el honor y por la fe, merezcan felices al volver la última mirada hacia el templo, mil veces sacratísimo, donde sonríe, con el Niño Dios en sus brazos, la que con el resplandor de sus sonrisas y con la luz de sus ojos alegres ilumina las estancias de la eterna gloria.

Entre nuestras históricas instituciones, las Ordenes de Caballería sobresalieron por su amor a la Virgen. La Virgen debía ser aclamada Patrona de la Guardia civil, donde reviven, brillan y florecen todas las virtudes, todos los heroísmos, toda la grandeza, toda la gloria de los antiguos caballeros, cuya misión era tan pacífica, por no decir idílica, a la de estos otros, que lo son, porque se hacen, no porque nacen, que no heredan la nobleza, sino que la adquieren, sostén de los desvalidos, esperanza de los desamparados, escudo de los inocentes, salvaguardia de los trabajadores, terror de los criminales.

Muchas son las advocaciones bajo las cuales honramos a la Madre del Salvador; la del Pilar es la más propia para ser especialmente honrada por la Guardia civil. Todos nuestros soldados manifiestan su valor siempre que las circunstancias lo exigen. Las circunstancias exigen que el soldado de la Benemérita se manifieste valeroso con extraordinaria frecuencia, en todo momento. Centinela avanzado del orden, vanguardia en la lucha por la civilización, no deja de ser nunca fuerza combatiente; se halla siempre en presencia y en contacto con el enemigo; y los choques sangrientos son a la hora menos pensada; y la astucia, la traición, todas las armas de mala ley, esgrimidas por los malhechores, dan a éstos ventaja casi insuperable. Para exaltar la bravura en el acometer, para sostener el tesón en resistir, convenía dar a los civiles por Patrona, de la tropa que en los comienzos del último siglo escribió con su sangre las páginas más heroicas que se registran en los anales de pueblo alguno; convenía que fueran compañeros y hermanos en el Patronato, que estuvieran bajo el mismo patrocinio que aquellos almogávares que, después de haber limpiado de musulmanes su territorio, y convertido el Mediterráneo en lago aragónés, y cortado lanes en todos los Reinos de Europa, fueron armados de la Pílarica sus capaces de realizar hazañas más asombrosas que las contadas por Jenofonte y las soñadas por Homero.

Al pensar en su Patrona, recordará la guardia que, así como ella no tuvo jamás la menor sombra de culpa, él debe conservar puro de toda falta su nombre, y su mancha el honor del Cuerpo, contribuyendo a que el Instituto a que pertenece sea digno, por su immaculada honradez, de tener como abogada en los cielos y protectora en la tierra a la que siempre Virgen y goza en llamarse Inmaculada.

Además de Virgen, María fué madre, con doble maternidad: Madre verdadera de Cristo y, por adopción, Madre de todos los hombres, particularmente de los afligidos y menesterosos. Bajo la defensa y amparo de los guardias estamos puestos todos los españoles. No ya con paternal amor, con cariño de madres deben velar por nuestra seguridad personal, exponiendo su vida para salvar la nuestra, y desafiando la muerte sin acordarse de la orfandad en que dejarán a los propios hijos, para librarnos de ella en los incendios, en las inundaciones, en las tempestades y los peligros todos adonde puede alcanzar su previsión y su vigilancia.

Plácemes, pues, merece, muy encarecidos, el Gobierno de S. M., por haber sabido unir en tan oportuno consorcio los dos más grandes amores de la Patria española, sus más altos y esclarecidos timbres y, después de Dios, los más fundados motivos de su esperanza: la Virgen del Pilar y la Guardia Civil.

Es preciso que complete su patriótica obra. Por no poderlo pedir, cerradas las Cortes, desde la tribuna del Parlamento, se lo pido desde otra tribuna no menos alta, desde las columnas de la Prensa. Urge conceder a la Guardia civil una bandera, una bandera donde se ostente la imagen de la Virgen de los españoles. Esa bandera será un símbolo sagrado para los guardias; tendrá por altar sus corazones, como el de Bayardo, sin miedo y sin tacha; por ofrendas, su sangre generosa, pronta siempre a derramarse en el cumplimiento del deber; por incienso, el aroma de las virtudes, que exhala una vida ofrecida en holocausto por el bien de la humanidad. En sus manos, que no saben lo que es temblar, no se desviará nunca de la senda del honor; será la primera en el camino que conduce a la victoria; penetrará en el centro de las huestes enemigas, y ondeará en las más sublimes cumbres del templo de la inmortalidad y de la gloria.

EL OBISPO DE JACA
Ex alumno del Colegio de Guardias Jóvenes.

LA VILLA DE PARÍS

Junta corporativa anual de las Uniones Católicas

DOS ACUERDOS DE LA CAMARA

PARÍS 10. 21.13.

Las Uniones federales profesionales católicas, han celebrado su solemne Junta corporativa anual, viéndose la reunión concurridísima y repleando en la misma gran entusiasmo. Presidió el eminentísimo Cardenal Amette. El secretario general de las Uniones federales, pronunció un notable discurso, que fué muy aplaudido, diciendo que el fin principal de las Uniones, por sobre el objeto utilitario que las agrupa en una sola Federación, es el hacer triunfar los principios del Evangelio. Siguió en el uso de la palabra otros oradores, afirmando todos ellos el carácter totalmente católico de las Uniones federales. El eminentísimo Cardenal Amette pronunció, por último, una alocución, en la que tuvo por objeto conmovieros verdaderamente párrafos que conmovieron al acto, afirmando el resurgir de los verdaderos católicos, dispuestos en todo momento a confesar las verdades del Evangelio.

Terminó asegurando que el Santísimo Padre agradece los esfuerzos de las Uniones federales profesionales católicas, y las envía su apostólica bendición.

La Cámara ha aceptado una exposición, haciendo aplicable la ley de 11 de Julio a todas las conservas extranjeras de pescados al entrar en Francia.

Ha adoptado también un proyecto aprobando las convenciones firmadas en Washington el 2 de Julio de 1911 para modificar el Convenio internacional de protección de la propiedad industrial y la represión de falsas indicaciones de procedencia sobre las mercancías.

En las elecciones celebradas por la Academia de Bellas Artes, para nombrar sucesor a M. Julio Coste, ha alcanzado el triunfo M. Lemonier, profesor de la misma Academia y catedrático de Historia del Arte en la Sorbona.

En la redacción de La Anarquía ha sido preso Raimundo Passet. Probablemente se efectuarán más prisiones de anarquistas, y se llegará a la suspensión de dicho periódico, por consecuencia de haber publicado un artículo titulado Los jaitoches, en el que con tal designación se alude claramente a los Judíos que intervienen en el proceso de la banda Bonnet.

El propósito de los libertarios es causar miedo en la opinión y en el Tribunal, para conseguir la absolución de los procesados. Se habla de constituir en París una Conferencia internacional, parecida a la de embajadores que funciona en Londres.

De ser cierto el hecho, constituirían dicha Comisión M. Briand, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Jomart, y todos los embajadores en París de las grandes potencias.

En una puerta de la calle de Saint Luce ha sido encontrado un obús, que con las debidas precauciones ha sido conducido al Laboratorio, resultando no contener carga ninguna.

Noticias de la Chempaña hacen saber el término de la huelga de viticultores. Todos los obreros han acudido ya al trabajo.

La Prensa parisiense. París 10. El Excelsior dice que el Presidente (don Porfirio Díaz) se encuentra en el Cairo, siendo su estado de salud muy delicado. El Matin reproduce un despacho de Londres, según el cual, se han recibido radiogramas expedidos por el gran transatlántico Cremona, el cual pide urgentes auxilios y dice hallarse a merced del temporal en pleno Océano.

Dicen de Turín a este mismo periódico, que el Kaiser y el Rey de Italia celebrarán una entrevista en Vechia a mediados de Marzo. Al Eclair le comunican de Constantinopla que los tucos se han vuelto a apoderar de Tchortu.

LONDRES

Las sufragistas. El temporal. Curiosa estafeta. Londres 10. 12.50. Las sufragistas siguen cometiendo sus enormes atropellos. Hoy han cortado los hilos telegráficos entre Glasgow y Londres, ocasionando una interrupción de varias horas.

Además han rotos los cristales de varios grandes casinos de Londres y del Palacio del Príncipe Christian de Slewig Holstein. De muchos puertos llegan desconsoladoras noticias referentes al temporal existente. La fuerza de los huracanes es enorme, y causa considerables destrozos.

En el Canal de la Mancha abundan los naufragios, en muchos de los cuales hay tripulantes desaparecidos. Se sabe, hasta ahora, de unas 40 víctimas del temporal marítimo. Un periódico de esta capital publica un curioso trabajo estadístico acerca de los inventores o industriales que, con un negocio aparentemente sin importancia, han hecho grandes capitales.

He aquí cuatro de los casos que el trabajo en cuestión cita. El excelsísimo señor doctor Laguarda, dirigió probablemente mañana, una circular a los obispos, tratando del referido asunto. El reverendo padre Luis Gomis dará el miércoles próximo, una conferencia en la Sociedad Fomento y Cultura, sobre este tema: «Los boys scouts» españoles desde el punto de vista católico.

Reliquias históricas. El presidente de la Comisión provincial de monumentos, ha tomado parte en la denuncia que se hizo respecto a que unos obreros estaban practicando unas excavaciones en los restos del monasterio de San Pedro (Gerona), para buscar un tesoro. Como dichos obreros emplean la dinamita, destruyen los referidos restos, que deben conservarse como una reliquia histórica de gran valor.

El gobernador de dicha capital, ha dado severos órdenes para que no se permita a los obreros seguir trabajando.

Hecho de zapateros. Comunican de Sitges, que siguen en huelga los obreros zapateros de la fábrica de Bartet y de otras tres fábricas más, cuyos obreros secundan el movimiento.

POR TIERRAS EXTRAÑAS

En los bosques africanos En las llanuras de hielo

LAS JORNADAS DE LA MUERTE

BERLÍN 10. 11.10.

En el último número recibido de la Gaceta de Nueva Zelandia, el África Oriental, que se edita en Dar-es-Salam, se da cuenta de una trágica aventura, de la que han sido testigos los grandes bosques de Mahenge. En ellos el teniente del Ejército colonial von Wueppermann, en unión de su esposa y de varios invitados, pertenecientes todos ellos a la colonia alemana, dedicábase a una interesante partida de caza en la que tomaban parte también, para prestar sus cuidados a la expedición, 40 negros indígenas.

Habiase ya muerto tres antílopes y se preparaban los cazadores a emprender el regreso a la ciudad, cuando la presentación de otro antílope de precioso aspecto atrajo la atención de todos y se acordó darle tibia caza.

Emprendió ésta, y a los pocos momentos de comenzada, el animal embistió al teniente Wueppermann, que con otros compañeros querían cortarle el paso, con tal precisión, que del golpe y de la caída consiguiente el mencionado oficial sufrió una herida en la frente y la rotura de una pierna.

No pudiendo el lesionado soportar los dolores que sufría, fué acostado en una camilla que con trancos pequeños y ramaje se improvisó en el momento, y aquí se le encomendó al cuidado de cuatro indígenas, que emprendieron con ella la marcha, rodeados de todo el grupo de consternados cazadores. La esposa de Wueppermann iba junto a la cabeza del herido.

Repentinamente se oyó a corta distancia un espantoso rugido que demostraba la proximidad de un león, y al escucharlo, si bien los europeos conservaron toda su serenidad y requirieron sus armas, cargándose las con cartucho de bala explosiva para hacer frente a la fiera, los negros, asustados, se dedicaron a disparar sus fusiles sin orden alguno, cruzándose los disparos y haciendo perder la necesaria calma a los demás expedicionarios. La camilla que conducía al teniente quedó en el suelo, sin más cuidado que el de la esposa de éste, que empujando su rifle esperaba valientemente la presencia del temible felino. El teniente, sin poder abandonar la postura horizontal, previno también su carabina.

Los negros continuaban en su frenesí de disparar, y una de las balas que proyectaron tales disparos fué a dar en medio del pecho de la esposa del teniente, la cual cayó muerta sobre el cuerpo de su marido. Los rugidos se alejaron de aquel lugar y la caravana se reorganizó, regresando a población con silenciosa marcha, conduciendo un cadáver y otro cuerpo al que la herida y el dolor del trágico suceso que tan de cerca le tocaba casi convertían también en cadáver.

La expedición Scott. LONDRES 10. Publica el periódico The Globe, un despacho de Nueva Zelandia, diciendo que la misión del capitán Scott, al mando del Polo Sur el día 18 de Enero de 1912, pareciendo haber todos los individuos que la componían una tormenta de nieve, cuando se preparaban ya para regresar a Europa.

La noticia ha causado profunda sensación. Hasta ahora no hay nuevos detalles. Estos son esperados con tremenda ansiedad.

DEL JAPÓN. TOKIO 10. Hoy ha firmado el Emperador un decreto suspendiendo las sesiones de la Cámara de diputados. Enterado el pueblo, acudió en masa, presa de honda indignación, al palacio del Parlamento para protestar contra la medida, temiendo que interrumpiera la custodia y la Guardia imperial para mantener el orden. La situación política ha llegado a hacerse insostenible.

Se espera de un momento a otro la dimisión del Gobierno en pleno.

Barcelona

Los «boys scouts». BARCELONA 10. 13.10. Se comenta extraordinariamente entre los católicos de esta capital, la nueva institución de los exploradores titulados boys scouts, pues, según comunicó hace días desde Roma el correspondiente del Diario de Barcelona, dicha institución parece ser que es de origen misionero.

Los católicos se muestran partidarios de que se les dé a esta institución una orientación católica. El excelentísimo señor doctor Laguarda, dirigió probablemente mañana, una circular a los obispos, tratando del referido asunto.

Reliquias históricas. El presidente de la Comisión provincial de monumentos, ha tomado parte en la denuncia que se hizo respecto a que unos obreros estaban practicando unas excavaciones en los restos del monasterio de San Pedro (Gerona), para buscar un tesoro. Como dichos obreros emplean la dinamita, destruyen los referidos restos, que deben conservarse como una reliquia histórica de gran valor.

El gobernador de dicha capital, ha dado severos órdenes para que no se permita a los obreros seguir trabajando.

Hecho de zapateros. Comunican de Sitges, que siguen en huelga los obreros zapateros de la fábrica de Bartet y de otras tres fábricas más, cuyos obreros secundan el movimiento.

El Tribunal de oposiciones a las plazas de escribientes de la Dirección general de los Registros y del Notariado ha acordado que los ejercicios den comienzo el día 25 del corriente, a las diez de la mañana, en la Escuela Normal Central de Maestros, número 86 de San Bernardo, número 86. En dicho día se procederá al sorteo de los opositores declarados aptos.

Los solicitantes que no han completado en documentación debían hacerlo antes del día 24.

EL INVENTO DE UN SABIO BELGA

LA VIANDINA ES UN PRODUCTO ALIMENTICIO

—Otra tajadita de viandina? —Sí; pero un poquito más hecha. —¿Y qué es la viandina? La viandina es un producto alimenticio que acaba de inventar un químico belga, y que según afirma la Revue, sustituirá muy pronto en la mesa de los pobres la carne de vaca, ternera, cerdo o cordero.

Porque la viandina será muy barata, pues el sabio belga la saca de los residuos de las carceres. Bañados en ácido sulfúrico, es un líquido muy higiénico, y sacados con cal, que es indiscutiblemente el mejor de los condimentos, esos residuos, después de algunas otras preparaciones sencillas, se convierten en una sustancia tan sabrosa, que se parece al poco trufado como un hueso a una castaña.

La viandina ha sido ya ensayada con excelente resultado: un obrero que no se satisfacía con una ración diaria de 200 gramos de carne auténtica ha engordado mucho después de haber comido unos cuantos días la misma cantidad de viandina.

Aún más y mejor: Emilio Fischer, sabio berlinés, ha extraído de la hulla un producto que tiene todos los caracteres químicos de la carne de vaca.

Nadie veiga, pues, a quejarse del empujamiento de la vida, porque los sabios tienen para todo el remedio en cualquier parte. Si es caro un bistec legítimo, no hay sino comerse una buena ración de viandina cocida a un pipote de hulla.

Acaso dirá algún melindroso: —No me gusta esa cocina. Prefiero un rosbif verdadero y una costilla de la carnicería de la esquina a todos los productos químicos de los sabios alemanes o belgas.

Pero, señor mío, si andamos en melindros no tenemos nada ni engordamos en un siglo. Los químicos te aseguran, después de análisis concienzudos, que esos productos gastronómicos recién inventados encierran muchas más proteínas y calorías de las que hacen falta para no morir de hambre.

Y después de bien sentada esa verdad, se sientan ellos a la mesa, y al final de un banquete donde hay de todo menos viandina y chuletas de carbón de piedra, brindan por los progresos de la ciencia. Zumbones!

ECHAURI
París, 8 de Febrero.

Notas de sociedad

Fallecimientos. En El Escorial ha fallecido a la temprana edad de diez y ocho años el joven don Jesús María Valdés y Díez Calleja, quien después de una terrible enfermedad, sufrida con la mayor resignación cristiana, entregó su alma a Dios, recibiendo fervorosamente los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El joven Jesús María Valdés era querido en El Escorial por sus dotes de carácter y por su aplicación al estudio. Reciban sus atribulados padres el sentimiento de nuestro pésame.

En Alicante ha fallecido la distinguida señora doña María Teresa Rodríguez de Uguarte. Enviamos a su familia el pésame más sentido.

En la Embajada de Italia. Los condes de Boniti Longare obsequiaron ayer en la Embajada de Italia con una comida al Cuerpo diplomático y distinguidas personas de nuestra aristocracia.

Asistieron el presidente del Consejo y su señora; ministro de la Argentina y señora de Wilde; embajador de Alemania y Princesa de Ratibor; subsecretario de Estado, Sr. González Hontoria, y señora; duquesa viuda de Sotomayor; marqueses de Santa Cristina; señores de Alcañal Galiano (don Juan), señores y señoras de Potestad, conde de Radolovich, señor Sr. Lastres, monseñor Kennef, Sr. Escalera, y Sr. Camillaggio y Autili, de la Embajada de Italia.

Santa Eulalia. Mañana, festividad de Santa Eulalia, celebrarán sus días S. A. R. la Infanta Doña Eulalia, duquesa de Soma, marquesa de Bendaña y condesa de Clavijo.

El ministro de Méjico. Dentro de pocos días quedará instalado en el palacio de los duques de Granada el ministro de Méjico y su esposa.

Por la marquesa viuda de Valdeiglesias. En el palacio de la marquesa de Torreleguina se celebró ayer una misa por el eterno descanso de la marquesa viuda de Valdeiglesias.

Dicha misa mandó decir la marquesa de Torreleguina, cumpliendo con la séptima disposición del reglamento de las Damas Nobles de María Luisa, que obliga a cada una de las damas que a ella pertenecen a hacer este obsequio en sufragio de las que mueren.

A la misa asistió la familia de la finada. Enfermo. El mayordomo mayor de S. M. la Reina Doña Cristina, D. Ventura García Saucó, marqués de Aguilar de Campó, se halla gravemente enfermo.

A última hora de la madrugada se había iniciado, dentro del estado de gravedad, una ligera mejoría.

DE ALICANTE

Esta noche saldrá para Madrid el señor Francos Rodríguez.

Los patronos no acceden. El conflicto durará varios días, pues unos y otros se muestran muy intransigentes.

De elecciones. La Liga regionalista, ha designado ya dos candidatos, por los distritos de Granollers y Tarrasa.

Los Sres. Alegre y Barata, irán a la reelección en el distrito de Tarrasa, apoyados por las derechas.

Cese del general Makenna. El teniente general Sr. Makenna, ha cesado hoy en su cargo de gobernador militar de esta región.

El general Weyler y otras autoridades, pidieron que continuase en otro puesto de esta región dicho general, pero parece ser que el ministro de la Guerra, había ya contraído compromisos anteriores a tal petición y no pudo completarla.

Los liberales. Se ha constituido un nuevo Comité del partido democrático-radical, que seguirá la política del señor conde de Romanones.

El Parlamento. El señor conde de Romanones, ha contestado al telegrama que le dirigieron los diputados y senadores que se reunieron hace días para tratar de las Mancomunidades.

Manifestantes el cante, que muy en breve se abrirán las Cortes.

Entierro de un periodista. Comunican de Gerona, que hoy se verificó el entierro del director del Heraldo de Gerona, D. Juan Antonio Espuñes.

Regreso de Asambleístas. Esta mañana regresaron de Cerveteri, los asambleístas que tomaron parte en el Congreso vitícola celebrado hace poco en aquella ciudad.

Los automóviles que atropellan. Un automóvil que iba esta tarde a toda velocidad por el mercado de Santa Catalina, atropelló a una pobre anciana, la cual resultó con gravísimas lesiones y fracturas en brazos y piernas.

El público, indignado, quiso lynchar al chauffeur.

Tuvo que intervenir la fuerza de Seguridad.

Fábrica clandestina de cerillas. La Benemérita descubrió hoy en Sentmenat, una fábrica clandestina de cerillas, que ocupaba dos casas.

Fueron hallados muchos útiles y material para la fabricación y bastantes cajas dispuestas para la venta.

Los dueños de la fábrica han ingresado en la cárcel.

Obreros multados. El gobernador ha multado en 20 pesetas, a cada uno de los obreros de la fábrica del Sr. Cañamara, que se negaron a ser vacunados durante la infección variolosa que reinaba en esta capital.

El ómnibus de Portugal. El consúl de Portugal, ha estado hoy en el Ayuntamiento, tomando detalles acerca de la organización de la guardia Urbana, pues se propone su Gobierno establecerla en Lisboa, Oporto, Coimbra y otras capitales.

Los ferroviarios. La sección ferroviaria de Manresa, ha telegrafado a sus compañeros de Madrid y provincias, quejándose de que sólo se haya ascendido a los empleados que no tomaron parte en la última huelga.

Marruecos

Los españoles de la Comisión de Higiene. Consecuencia del caso de Guadalupe. La columna Brulard. El general Esperey.

Como consecuencia de las elecciones ayer verificadas, forman parte de la Comisión de Higiene los españoles Sres. Ortembach, Guiza, Ruiz y Sanz.

Se ha recibido un telegrama de Berlín, en que se dice que el caso del caud Gueluli motivará pourparlers entre los Gobiernos francés y alemán, y que se espera que la solución será satisfactoria para ambas partes.

Noticias de Mogador dicen que la columna Brulard ha llegado a aquel punto, procedente del interior, desfilando ante el general, quien pronunció una alocución dando gracias a los soldados en nombre de la República francesa por su brillante comportamiento.

El general Esperey ha marchado a bordo del Cosmau.

Al mismo buque ha sido conducido el agitador Gueluli.

Un artículo de la «Gaceta de Voss». Berlín 10. La Gaceta de Voss, en un violento artículo, protesta contra la probable condena a muerte del caud Gueluli. Este es protegido de Alemania y prestó a esta nación grandes servicios cuando el suceso de Agadir.

Dice el mencionado periódico que esta condena sería un verdadero insulto y una provocación a Alemania.

Oposiciones

Judicatura. Ayer tarde fueron aprobados en el segundo llamamiento del primer ejercicio, con la puntuación que se indica a continuación de los nombres, los opositores siguientes: Núm. 32, D. José Domenech y Marín, 8; núm. 40, D. Manuel Rico Avella, 3,25; núm. 53, D. José Capitán Penabaz, 2,11.

Para mañana miércoles se convoca a los opositores desde el núm. 55 al 150.

Abogados del Estado. Ayer tarde resultaron aprobados en el primer llamamiento del tercer ejercicio, los siguientes opositores: D. Fausto Morell, D. Ramón Orbe, D. Felipe Guay y D. Justo Villanueva.

Para hoy a las once de la mañana y a las seis de la tarde, respectivamente, en los locales de costumbre, se convoca a los cinco opositores siguientes a los que actuaron ayer, más otros cinco como suplentes.

Exámenes de Registros. El Tribunal de oposiciones a las plazas de escribientes de la Dirección general de los Registros y del Notariado ha acordado que los ejercicios den comienzo el día 25 del corriente, a las diez de la mañana, en la Escuela Normal Central de Maestros, número 86 de San Bernardo, número 86. En dicho día se procederá al sorteo de los opositores declarados aptos.

Los solicitantes que no han completado en documentación debían hacerlo antes del día 24.

